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Dragi učenici, učitelji i roditelji, 

 

S velikim zadovoljstvom predstavljam vam novi broj našeg školskog lista. Ovo je prilika da 
zajedno prošetamo kroz sve ono što smo postigli tijekom protekle školske godine i da se 

osvrnemo na izazove i uspjehe koje smo zajedno ostvarili. 
Nastojali smo u ovom broju zabilježiti raznolikost aktivnosti i dostignuća naših učenika, 

kao i pružiti prostor za kreativnost i izražavanje mišljenja. Uzbuđena sam zbog širokog 
spektra tema koje su obuhvaćene u ovom izdanju, od akademskih uspjeha do umjetničkih 
dostignuća. 

Nadamo se da će vam čitanje ovog lista pružiti uvid u bogatstvo našeg školskog života i 
motivirati vas da nastavite s entuzijazmom i predanošću. Zahvaljujem se svima koji su 
doprinijeli stvaranju ovog izdanja, kao i vama, dragi čitatelji, na podršci i angažmanu. 

Želim vam ugodno čitanje i nadam se da će vam ovaj školski list donijeti inspiraciju i     
radost. 

 

S poštovanjem, 

 

Ravnateljica  

Crnićki kamenčići, br. 12 

Ana Bošković, 3.b 

Petra  Goluža, 1.r 

Ines Martinović,  2.b 
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Događaji u školi 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Prvi dan škole 
 

Dana 4. rujna 2023.g. počela je nova školska godina. S posebnim veseljem i neizvjesnošću 
prvi dan škole dočekali su prvašići. U pratnji roditelja došli su u školu gdje su im učenici 6. 

razreda poželjeli dobrodošlicu kroz pjesmu, ples i recitaciju. 

Nakon održane priredbe učenici su se upoznali sa učiteljicom, te krenuli u pustolovinu uče-

nja i druženja u školskim danima. 

Svečano proslavljen Dan škole 

 

Dana 9.6. 2023. godine u našoj školi  je održana svečana priredba povodom obilježavanja 
Dana škole. Kroz program su nas vodili učenici osmih razreda Gabriela Brać i                

Nikola Raguž. 

Učenici su nas oduševili raznolikim točkama, te pokazali sve svoje talente. Uz mnoštvo 
plesa, glazbe i glume, na priredbi je ravnateljica uručila pohvalnice najuspješnijim učenici-

ma školskih natjecanja u organizaciji Zavoda  za školstvo Mostar, kao i učenici generacije. 

Marija Bošković, učenica generacije nam se obratila s nekoliko prigodnih rečenica. 
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Događaji u školi 

 

 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Posjet gradu Stocu 
 

Dana 29.9.2023. godine učenici 5. razreda Osnovne škole Crnići realizirali su planirani 

projekt Naš grad-zavičaj koji je planiran Godišnjim planom rada škole. 
Nakon obrađene teme iz prirode i društva Naša domovina BiH učenici su posjetili grad 

Stolac i njegove ustanove. 
Po dolasku u grad prvo su posjetili Kulturni centar i Komunalno gdje  je upriličen bogat 
sadržaj na čemu zahvaljujemo upravi i djelatnicima istih. 

Potom smo se uputili kroz grad do Općinske zgrade gdje je upriličen obilazak i predavanje 
o gradu uz slatke zalogaje. 

Posjet sajmu 

6.10.2023.g., učenici i učiteljice 4. i 5. razreda OŠ Crnići, Prenj i Hodovo,  sudjelovali su 
na svečanom otvaranju manifestacije "Hercegovački plodovi Mediterana". Nakon otvaranja 

posjetili su prostorije športske dvorane u Stocu u kojoj su bili brojni i razni izlagači gdje 
su se mogli kušati razni proizvodi, a i kupiti razni ukrasi i predmeti koji su mamili pogled 

djece. Ostatak vremena proveli su uz druženje i igru u gradskom parku.  
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Crnićki kamenčići, br. 12 

Događaji u školi 

Ispraćaj djelatnika u mirovinu 

S posebnim veseljem se uvijek ispraćaju djelatnici koji su svoj radni  vijek završili u našoj 

školi. Tako smo i ovom prigodom ispratili dvoje djelatnika u mirovinu tajnika Stanka 
Stankovića i spremačicu Boju Moro. Prigodnom večerom u hotelu President proslavili 

smo njihov odlazak u mirovinu, a ujedno obilježili  i Dan učitelja. 

Dan tolerancije i dječjih prava 

Dana 16.11.2023.god. obilježili smo Dan tolerancije. Da-
na 20.11.2023.god. obilježili smo Dan dječjih prava.  Dan 

tolerancije je dan koji nas podsjeća na poštovanje druga-

čijih od nas.  

Učenici 6.ih razreda su kroz radionicu učili o toleranciji i 

koliko nas različitosti obogaćuju. Pisali su i pozitivne po-
ruke kojima su ukrasili olovke. Ukrašene olovke s  poziti-

vnim porukama darovali su učenicima  prvog razreda. 
Prilikom posjete učenici šestog razreda su pročitali poru-
ke prvašićima i učili ih o toleranciji. Oni su njih zauzvrat 

počastili pjesmom i bombonima. 

Radionice o toleranciji su imali i drugi razredi razredne 
nastave. Kroz gledanje kratkog filma „Pružam    ruku“, 

pjevanje pjesmice „Ne rugaj se“ i izradu Cvijeta 
„različitosti“ u izradu plakata mogli su saznati nešto    

novo jedni o drugima, ali i naučiti da moramo poštovati  i     

prihvatiti drugačije od sebe. 
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Događaji u školi 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Dani kruha i zahvalnosti za plodove zemlje 

-Na Svjetski dan hrane, 16.10.2023.g.,učenici 4.b razreda zajedno sa učiteljicom i u  sura-

dnji s roditeljima, realizirali su projekt– Posjet vodenom mlinu Struge 

-20.10.2023.g., pedagoginja je u suradnji s Domom realizirala temu, te posjetu s učenicima      

9.-ih razreda 

-Učenici i učitelji predmetne nastave 20.10.2023.god. zajedničkim doručkom na velikom 

odmoru obilježili su Dane kruha i zahvalnosti za plodove zemlje.   

-Učenici i učitelji razredne nastave realizirali su svečanu priredbu i ugodno druženje uz ku-

šanje raznih slastica. 

I ove godine su učenici, njihovi roditelji i bližnji pokazali humano srce, te dio pripremljene 

hrane poklonili Domu za socijalno i zdravstveno zbrinjavanje osoba sa invaliditetom i dru-

gih osoba Stolac, a jedan dio su blagovali u školi.  



8 

Događaji u školi 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Predstava "Abeceda književnosti" 

Predstava “Abeceda književnosti” autora Ive 

Krešića u kojoj, pored autora, igra Ivan Skoko 
održana je u našoj školi 22.11.2023.god. za 

učenike predmetne nastave.  

Interaktivan način izvođenja, puno humora i 

neobičnih situacija, u kojima su se mnogi 
mogli prepoznati, oduševili su učenike. 

Posjet kazalištu 

Učenici razredne nastave su u petak 

24.studenog 2023.g. posjetili Lutkarsko kazali-

šte Mostar. Pogledali su zanimljivu i poučnu 

predstavu Karius i Baktus.  
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Događaji u školi 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Sveti Nikola u našoj školi 

Kao i svake godine 6.prosinca na radost učenike naše škole, upriličeno je obilježavanje 

blagdana Svetog Nikole.  Sveti Nikola s vrećom punom bombona posjetio je učenike razre-

dne nastave,  a oni su ga nagradili pljeskom i pjesmom uz obećanje da će biti dobri,       

vrijedni i marljivi u školi i kod kuće. Tako je na lijep način za sve male, ali i one malo veće 

započeo prosinac – mjesec dobrih djela i darivanja.  

Božićne radionice s roditeljima 
 

 Tijekom prosinca učiteljice razredne nastave s učenici-
ma i roditeljima održale su kreativne radionice. Radio-
nice su podržali i potaknuli i Vijeće roditelja i škole. Iz-

rađivali su se razni ukrasi, nakiti  i čestitke s temati-

kom Božića. 

Cilj ovakvih radionica je potaknuti bolju komunikaciju 
roditelja međusobno te komunikaciju roditelja i škole. 

Ovakve radionice prilika su i da korisno provedemo   
vrijeme zajedno – djeca, roditelji i učitelji. 
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Događaji u školi 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Božićna priredba 

19.12.2023.godine održana je Božićna priredba u našoj školi u prostorijama sportske dvora-
ne. Učenici su svojim talentima kroz pjesmu, ples, dramatizaciju te gimnastiku zabavljali 

mnoštvo uzvanika i gostiju. Na priredbi su uručene nagrade za učenike koji su bili najuspje-

šniji u pisanju literarnih radova od strane Matice hrvatske Stolac. 

 

Predavanje "Tko upravlja mojom srećom" 

 

U kulturnom centru Stolac,  4.1.2024.god.časna sestra Dominika Anić održala je predava-

nje na temu „Tko upravlja mojom srećom?“.  Časna sestra Dominika Anić je školska sestra 

franjevka, psihoterapeutkinja s dugogodišnjim iskustvom u radu u odgoju djece.  Živi u 

samostanu Školskih sestara franjevki u Bijelom polju , a radi pri samostanu u vrtiću     

Sv. Klara. Organizatori predavanja su naše škole: OŠ Crnići, OŠ Stolac i Srednja škola 

Stolac. Predavanju su nazočili: roditelji, učitelji, profesori, stručni suradnici, ravnatelji, 

svećenik. Cijelo predavanje je popraćeno anegdotama i primjerima iz života i rada časne 

sestre, što je pridonijelo dinamičnosti i zanimljivosti predavanja.  
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Događaji u školi 
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Dan smijeha 
 

Dana 10.1.2023.god. obilježili smo Svjetski Dan smijeha. 

Dan smijeha je obilježen u VI.b., IX.a. i IV. a i b. razredima u 
suradnji stručne službe, učiteljica i nastavnice hrvatskog jezi-

ka. Uz edukaciju o blagodatima smijeha učenici su pričali vi-
ceve, igrali kviz i izrađivali plakat s citatima o smijehu,   nara-
vno sve to u opuštenoj atmosferi uz smijeh s jasnom porukom:  

 
„Ne zaboravite se smijati svaki dan!“  

Posjet Cinestaru 

 

 

Dana 26.1., učenici predmetne nastave,    u 

pratnji svojih razrednika, su išli u kino Cines-
tar, Mepas Mall, Mostar. Učenici su gledali film   

Golubica. 

Posjet Cineplexx-u Mostar 

2.2.2024.godine učenici razredne nastave išli su 

u kino Cineplexx Plaza Mostar. Sa učiteljicama i 

asistenticama su gledali Lassie 2, a mlađi Ekipa 

iz džungle 2 .Djeca su uživala u zanimljivim i   

duhovitim avanturama glavnih junaka.  

s 



12 

Događaji u školi 
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Obilježen Dan sigurnijeg interneta  

Dan sigurnijeg interneta ove godine obilježili smo 

6.2.2024.god. Cilj je podići svijest o novonastalim 

 internetskim problemima i aktualnim pitanjima. 

Ovogodišnji Dan sigurnijeg interneta poseban naglasak 

stavlja na odgovorno igranje igara:  

Igraj  sigurno (Gejmaj)– zajedno za bolji internet! 

Učenici su kao i prethodnih godina imali priliku igrati 
online kviz Centra za sigurniji Internet. Obilježavanje 

Dana sigurnijeg interneta provela je stručna služba u 
suradnji s učiteljima i nastavnicima. Radionice su    

odrađene u III.b. V. a. i b., VII i VIII.a,. a educirali smo 
se i putem predavanja i razgovora. Cilj nam je bio po-
dići svijest o rizičnim ponašanjima u video igrama te 

potaknuti razvoj odgovornih navika igranja, kao i    
pronalaženje alternativnih načina korištenja slobodnog 

vremena. 

 

Dan ružičastih majica 

 
 Zadnje srijede u veljači točnije 28. obilježen je već tradicionalno Dan ružičastih majica, 

poznatiji kao Pink Shirt Day.   

Naše učiteljice, nastavnici i stručni suradnici škole su kroz različite aktivnosti obilježili  
ovaj dan u vidu radionica, uređivanja škole i izrade rekvizita. Sam dan obilježavanja u   
srijedu, odjeveni u ružičaste majice s prigodnim bedževima proveli smo kroz sportske     

aktivnosti i  zajedničko druženje u sportskoj dvorani. Na kraju smo se zasluženo počastili 
jabukama. Pozitivna atmosfera, smijeh, natjecateljski duh i veselo raspoloženje su ispunili 

sportsku dvoranu i ožarili lica naših učenika. 
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Uspješno održana humanitarna akcija 

Tradicionalno i ove godine, 7.3.2024. godine, u središtu grada uspješno je realizirana hu-

manitarna   akcija prodaje narcisa,  koju su proveli  pedagoške službe i  učenici OŠ Crnići, 
OŠ Stolac i SŠ Stolac. Narcis je cvijet koji simbolizira buđenje života i nade.  Simboličnom 
prodajom narcisa koje su i ove godine u velikim količinama skupili naši učenici, obilježen 

je Nacionalni dan borbe protiv raka dojke, a sve s ciljem pobuđivanja svijesti preventivnog 
pregleda te aktivnije brige o vlastitom zdravlju. 
 

 

Podrška našoj učenici Ani Riti 

Ana Rita Puljić, učenica je Osnovne škole Crnići. Pohađa III r. PO Hodovo. Od rođenja se 
bori sa  spinalnom mišićnom atrofijom. Ono što joj je trenutno najpotrebnije je lijek i treba 

našu pomoć. U znak podrške dižemo i mi svoj glas! 

Pozivajući se na Konvenciju UN-a o pravima djeteta, svako dijete ima pravo na zdravstve-
nu skrb. Svi smo uz našu učenicu Anu Ritu, a pozivamo i ostale da se u što većem broju 
priključite inicijativi kako bi Ana Rita i njezini prijatelji dobili što prije lijek. 

 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Događaji u školi 
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Događaji u školi 

Crnićki kamenčići, br. 12 

Realiziran projekt „Opremimo ured pedagoga i pokrenimo kotač inklu-
zivnog obrazovanja“ 

Osnovna škola Crnići uspješno je aplicirala na javni poziv Federalnog ministarstva obra-
zovanja i znanosti,  te u ugovorenom roku realizirala projekt „Opremimo ured pedagoga i 

pokrenimo kotač inkluzivnog obrazovanja“.  Javni poziv je dio programa potpore projekti-

ma u cilju poboljšanja inkluzivnosti predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja. 

Federalno ministarstvo obrazovanja i znanosti odobrilo je iznos od 3.999. KM. Odobreni 

iznos je utrošen prema strukturnom utrošku sredstava za nabavu: didaktičke opreme, 
edukativnih igara, stručne literature, laptopa, projektora i printera u boji.  U sklopu pro-

jekta su održane i radionice za učenike i asistente. 

Dan Down sindroma 

 
Svjetski dan osoba s Down sindromom obilježava se u svijetu 21. ožujka, kako bi se     

podigla svijest o ovoj genetskoj različitosti i njenom utjecaju na živote ljudi koji se s njom 
susreću.  
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Gostovanje književnice Karle Kevo 

Dana 12.4.2024.god. u našoj školi je održan književni 

susret. Bila nam je čast ugostiti  bivšu učenicu naše 
škole Karlu Kevo, koju i mi pamtimo kao malu    
kovrčavu djevojčicu velikih snova. Karla je svoj san 

pretočila u zbirku poezije pod nazivom                
„Mala djevojčica velikih snova“.  

Nazočne je upoznala s procedurom nastanka knjige, 
od prvih pisanih riječi do samog tiskanja. Na kraju 
izlaganja učenici su postavljali pitanja. Naša gošća je 

na kraju imala poruku za učenike „Neizmjerno je važ-
no čuvati i njegovati naš lijepi hrvatski jezik, našu 

kulturu i običaje. Obogaćivati intelekt, čitati, graditi 
znanje i poticati pozitivne promjene u društvu.“  

Događaji u školi 

Terenska nastava učenika razredne nastave 

ISKUSTVO OBOGAĆENO POVIJEŠĆU, KULTUROM I SPORTOM 

Dana,15.travnja 2024. učenici razredne nastave iz Osnovne škole Crnići,  PO Hodovo i PO 
Prenj, zajedno s učiteljicama, nastavnicama i pedagoginjom, zaputili su se na nezaboravnu 

terensku nastavu u susjednu župu Prenj.  
Cijelo iskustvo terenske nastave bilo je obogaćeno ljepotama prirode, kulturnom baštinom 
i sportskim duhom. Učenici su kroz ovu avanturu ne samo stekli nova znanja, već su i ra-

zvili osjećaj povezanosti sa svojom lokalnom zajednicom i kulturom. Ova terenska nastava 
ostavit će dubok trag u njihovim sjećanjima i pružiti im inspiraciju za buduće istraživanje i 
otkrivanje svijeta oko sebe. 
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Događaji u školi 

Ekskurzija devetih razreda 

U razdoblju od 16. do 19. travnja učenici 9. ih razreda OŠ Crnići zajedno s učenicima OŠ 
Stolac imali su priliku sudjelovati u nezaboravnoj ekskurziji koja je obuhvaćala obilazak 

prekrasnih lokacija u Istri. 

Na ekskurziju se išlo u organizaciji agencije Euro travel. 

Prvi dan ekskurzije učenici su imali priliku vidjeti prirodne ljepote Plitvičkih jezera. 

Drugi dan se sastojao od obilaska najvećeg grada na istarskom poluotoku – Pule, te Nacio-
nalnog parka Brijuni. Najzanimljiviji dio obilaska je svakako vožnja vlakićem uz samu   

obalu otoka. 

Treći dan smo upoznali prošlost grada Poreča.  U Poreču, u Eufrazijevoj bazilici nas je   
ugostio naš zemljak, biskup porečki i pulski mons. Ivan Štironja. Potom smo su uputili 

prema Rovinju gdje smo upoznali znamenitosti i tog istarskog grada. 

Četvrti dan je povratak i obilazak grada Zadra. 

Ovo je bila izvrsna prilika za obogaćivanje učeničkog iskustva kroz putovanje i      
raznolike kulturne i prirodne znamenitosti i svakako jedno nezaboravno iskustvo. 
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Događaji u školi 

Rezultati školskih natjecanja 

 

Pobjednici školskih natjecanja šk. 2023./2024.godina 

  

PISANJE POEZIJE (VI.-IX.r)   - NIKA MARKIĆ , IX.b 

RECITIRANJE (VI.-IX.r)          – NIKA MARKIĆ, IX.b 

KRASNOSLOV (IV.r.)              – LANA RAGUŽ, IV.b 

MATEMATIKA (V.r.)               – GABRIELA GOLUŽA, V.b 

POVIJEST (IX. r.)                  – MARKO KULAŠ, IX.a 

ENGLESKI JEZIK (IX.r.)        – DRAŽEN PAŽIN, IX.b 

BIOLOGIJA (VII. r)                – DOMAGOJ RAGUŽ, VII.r 

MATEMATIKA (VIII.r)            - MARKO DŽAKULA, VIII.b 

MATEMATIKA (IX.r)              -  MARKO KULAŠ, IX.a 

GLAZBENA KULTURA (NATJECANJE U PJEVANJU)  - MILE BOŠKOVIĆ, VIII.a 

i  KATARINA PROLETA,IX. b 

  

Na natjecanju Sigurno u prometu školu predstavlaju učenici VI.a i VI.b razreda: 

Lara Šutalo, Marta Perutina, Ivan Markić i Roko Bošković. 

  

Na natjecanju iz vjeronauka „Slobodni od ovisnosti“ školu predstavljaju učenici VIII.b    

razreda: 

Katarina Džakula, Marija Obradović, Ivan Obradović i Marko Pavlović. 
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Uspjeh našeg učenika 

 

Županijsko natjecanje za učenike devetih razreda iz engleskog 
jezika održano je u Osnovnoj školi Petra Bakule u  Mostaru 25. 

travnja 2024.godine. 

Učenik naše škole Dražen Pažin 9.b postigao je zapažene       

rezultate i osvojio visoko treće mjesto. 

Učeniku čestitamo na ostvarenom rezultatu i želimo puno      

uspjeha u daljnjem radu i školovanju. 

Terenska nastava viših razreda 

 

Neprocjenjivo iskustvo za učenike Osnovne škole Crnići! 

9.svibnja su naši učenici imali priliku zaista uživati u nezaboravnoj terenskoj nastavi u 

predivnom Prenju. 

Dočekao nas je srdačni prenjski župnik Mile koji nas je uputio u bogatu povijest najstari-

je crkve u ovom kraju. Razgledali smo unutrašnjost crkve i saznali mnogo zanimljivih či-

njenica koje su dodatno obogatile naše znanje o kulturnom nasljeđu ovog područja. 

Nakon toga, naši učenici su zajedno sa svojim nastavnicima i pedagoginjom odlučili isko-
ristiti prekrasan dan za sportske aktivnosti i druženje. "Dumin čaer" postao je poprište 

veselja gdje su se igrale razne sportske igre poput nogometa, graničara i odbojke. Zvuk 

smijeha i pjesme ispunio je zrak, dok su učenici uživali u prirodi. 

S obzirom na prekrasno vrijeme i bogato iskustvo koje su učenici stekli, ovo je bio jedan 

od onih dana koje ćemo pamtiti zauvijek. Ovakvi izleti potiču ljubav prema učenju, prirodi 
i zajedništvu, te su nezamjenjivi dijelovi školskog iskustva koji ostavljaju dubok i trajan 

utjecaj na sve nas. 
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Događaji u školi 

Majčin dan u OŠ Crnići 

Priredba povodom Majčinog dana održana je 10. 5. 2024. godine u Osnovnoj školi Crnići. 

Okupili su se brojni roditelji i učenici od 1. do 5. razreda. 

 Priredba je bila plod truda i predanosti učitelja i učenika, a izvedbe su oduševile prisutne 

svojom raznolikošću i emotivnim nastupima. 
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Izlet učenika razredne nastave 

Učenici  od II. do V. razreda  OŠ Crnići, PŠ Hodovo i PŠ Prenj su 17.05.2024.g. išli na 
školski izlet u Eco- selo Grabovicu. U 7,30 sati su pošli ispred škole i udobnim autobusi-

ma prvo stigli u Tomislavgrad. Posjetili su Franjevački samostan i muzej. Razgledali su 
knjižnicu koja čuva raznoliku pisanu baštinu kao i rijetke knjige od kojih su neke stare 
više stotina godina. U muzeju su bili oduševljeni predmetima tradicionalne afričke kulture 

kao i ostacima praslona i drugih životinja iz doba prije više od 3 i pol milijuna godina. 

U Livnu su pogledali  ostatke Kupreškog pračovjeka, arheološki postav i eksponate od 

prapovijesnih razdoblja do 16.stoljeća. 
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Učenik generacije za 2023./2024.školsku 
godinu 

Na sjednici Učiteljskog vijeća održanoj 15.svibnja 
2024. godine za učenika generacije u ško- 

lskoj 2023./2024.g. izabran je Marko Kulaš,       

učenik 9.a razreda.  

Događaji u školi 

Učenica osvojila prvo mjesto na natječaju 

Ana Marić, učenica VIII. b razreda, osvojila je prvo    
mjesto na nagradnom natječaju  za izradu likovnih rado-

va  učenika osnovnih škola na temu “Humanost i soli-
darnost – to smo mi”. Natjecanje je  organiziralo Društvo 

Crvenog križa Bosne i Hercegovine. 

Ana je u pratnji nastavnice likovne kulture                
Monike Puljić i roditelja u Sarajevu osobno preuzela   

vrijednu nagradu za svoj trud. 

Dog Trust radionice 

 

Dana 13. i 14.5. 2024.god fondacija Dogs Trust održala je 

radionice za učenike razredne nastave uključujući i       

područne škole.  Radionice su  bile edukativno-zabavnog 

karaktera. Kroz razvoj empatije i odgovornosti  kao klju-

čnih vještina koje treba njegovati, kod učenika se potiče 

da razviju ove vještine prema životinjama.  
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MASLINE 

 

Maslina je poput majke. 

I kad je zaboraviš, kad joj pažnju uskratiš, kad joj leđa  

okreneš ona uvijek plod nosi.  

Baš kao majka koja uvijek topao objed za dijete ima, kad god joj se ono vrati. 

 

 

Masline su zauzele važan dio Biblije. Simbol su mira, plodnosti, mudrosti, prosperiteta, 

zdravlja, sreće, pobjede, stabilnosti i spokoja. Maslinova grančica se spominje u priči o 

Noi, koji je nakon poplave poslao golubicu kako bi saznao jesu li se vode povukle sa   

Zemlje. Golubica se vratila Noi s maslinovom grančicom u svojim ustima, što bi značilo 

da su se vode povukle sa Zemlje i da je mir vraćen. 

Cijeli niz studija je pokazao kako maslinovo ulje blagotvorno djeluje na organizam.    

Bogato je prirodnim antioksidansima, ponajprije zelenim klorofilom i žutim beta karote-

nom. Od naših predaka smo čuli da je vrlo dobro konzumirati maslinovo ulje na tašte. 

Takva konzumacija doprinosi zadovoljavanju dnevnih potreba za zdravim masnoćama. 

Poznato je da maslinovo ulje čuva naše srce i krvne žile. Glavnu zaštitnu ulogu ima    

oleinska kiselina koja je prirodno prisutna u maslinovom ulju. Upravo ona doprinosi 

smanjenju rizika od razvoja bolesti srca i krvnih žila. 

Stolac ima možda i najdulju tradiciju u proizvodnji maslinovog ulja na području Herce-

govine. O tome nam svjedoči selo po imenu Masline nedaleko od Stoca te jedna od    

najstarijih uljara Hercegovine. Najstariji maslinik Dubravske visoravni se nalazi pored 

župne crkve Svih Svetih,   a značajnija sadnja maslina u novije vrijeme je počela prije 

desetak godina. Potaknuti ovim saznanjima posjetili smo novu uljaru u Dubravama koja 

je krenula s radom 2016. godine.  

                                                     

                                                                                               Mladi geografi 
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 Pravilnim prehrambenim navikama do zdravog djeteta 
 

         Poznato je da prehrana ima velik utjecaj na zdravlje. Ukoliko djeca tijekom svog djetinjstva   
usvoje dobre prehrambene navike one će im ostati za cijeli život, provoditi će ih kao odrasle osobe 
čime mogu utjecati na dobro zdravlje i bolju kvalitetu života.  
Roditelji mogu svojim prehrambenim ponašanjem utjecati na svoju djecu tako da: 

• svoje obroke jedu u umjerenim količinama koje zadovoljavaju njihove potrebe. Ponekad roditelji 

imaju veće potrebe, ukoliko su tjelesno aktivniji, što djeci treba objasniti; 

• ne pretjeruju s grickalicama i slasticama; 

• što više pripremaju jela kod kuće i uključe svoju djecu da pomognu. Pri tome mogu djecu uklju-

čiti u planiranje jelovnika, u nabavu hrane, guljenje i lakšu pripremu ili u posluživanje gotovih obro-
ka; 
što više razgovaraju o hrani i što ono čini zdravlju, koju ulogu ima u tijelu. Na primjer, “ova 
je jabuka sočna i ukusna, tijelu pomaže da bude zdravo, pomaže boljoj probavi, a istovremeno mogu 
uživati u njenoj slatkoći.” 

• omoguće svom djetetu uravnoteženu prehranu koja je bogata raznovrsnim namirnicama iz svih 

pet skupina namirnica; 

• osiguraju i utječu da  dijete svakodnevno ima što hranjiviji doručak, a pri tome neka zajedno   

doručkuju; 
• piju vodu umjesto bezalkoholnih, slatkih napitaka bogatih dodanim šećerom i raznim aditivima i 

tako pokažu svom djetetu da je voda najbolji izvor tekućine; 

• izbjegavaju negativne nazive za manje zdravu hranu kao što su ‘loša’ ili ‘debljajuća’. Nijedna vrsta 

hrane nije loša, problematično je pretjerivanje u količini i učestalosti konzumiranja određene hrane, 
poput preslane, slatke ili masne hrane.  

• postave ograničenje na konzumiranje grickalica, slastica i sličnih namirnica koje treba izbjegava-

ti, odnosno ne treba jesti svaki dan. Potrudite se da se cijela obitelj toga pridržava i umjesto njih ima 
hranjivije grickalice i napitke; 
potrude se nabaviti što više hranjivijih prirodnih namirnica koje su djeci lako dostupne, kao što su 
svježe voće, orašasto voće, sjemenke bundeve ili suncokreta, integralni krekeri sa namazom 
od grahorica ili svježeg sira i sjemenki, tune, različiti fermentirani mliječni proizvodi, štapići 
od povrća itd.; 
djeci spriječe pijenje ili jedenje ispred televizora ili računala jer tako zanemaruju pravi osjećaj gladi, a 
istovremeno mogu konzumirati veće količine hrane (i dobiti višak energije odnosno „kilokalorija“) što 
dovodi do debljanja; 

• što je češće moguće, jedu zajedno za stolom i pri tome isključe TV, tablet ili mobitel; 

• što više poznaju svoje zdravlje, tijelo, svoje potrebe i poštuju osjećaj sitosti i gladi. Iako većina 

djece poznaje svoj osjećaj gladi i sitosti, ipak dopustite svom djetetu da pojede onoliko koliko može 
prema tim osjećajima. No, djeca često znaju jesti više, zbog potreba u rastu i razvoju, stoga se potru-
dite uvijek imati hranjiva jela i namirnice lako i brzo dostupna (voće, orašasto voće, integralni keksi 
ili krekeri…); 

• potrude se više raditi sa svojom djecom i pri tome biti dovoljno strpljivi. Djeca od najranije dobi 

počinju stvarati stavove prema hrani, onu koju vole i ne vole, ali treba se potruditi ponuditi im     
raznolikost. Neke namirnice se mogu pripremiti na drugačiji način i tako uklopiti u prehranu,      
poželjno je ponuditi namirnicu u malim količinama i servirati ju na zanimljiv način. Treba imati 
mnogo strpljenja,        ustrajnosti, mnogo pokušaja i maštovitosti kako bi dijete usvojilo pravilnu 
prehranu, ali ne treba se brzo odustati; 
izbjegavaju hranu nuditi kao nagradu ili kaznu ili njome ucjenjivati. Radije u te svrhe koristite     
aktivnosti poput odlaska na igranje u park ili na izlet ili slične aktivnosti koje uključuju različite 
sportove, odnosno tjelesne aktivnosti. 
  
 

https://skolica-prehrane.rijeka.hr/moje-tijelo/sastav-tijela/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/piramida-pravilne-prehrane/pet-skupina-namirnica/voce/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/moje-tijelo/sustav-probavnih-organa/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/hranjive-tvari/voda/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/piramida-pravilne-prehrane/pet-skupina-namirnica/voce/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/hranjive-tvari/masti/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/piramida-pravilne-prehrane/pet-skupina-namirnica/zitarice/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/piramida-pravilne-prehrane/pet-skupina-namirnica/povrce/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/piramida-pravilne-prehrane/pet-skupina-namirnica/mlijeko-i-mlijecni-proizvodi/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/hrana-i-prehrana/piramida-pravilne-prehrane/pet-skupina-namirnica/povrce/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/moje-tijelo/masno-tkivo/
https://skolica-prehrane.rijeka.hr/tjelesna-aktivnost/zasto-je-vazna-tjelesna-aktivnost/
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PŠ PRENJ 

Prvi dan škole 

 

Učenici PŠ Prenj s radošću su dočekali početak nove školske godine. Posebno radosni su 

bili prvašiči koji su došli u pratnji roditelja. Svečanu priredbu dobrodošlice   pripremili su 

im učenici od II. do V. razreda. Kroz prigodne pjesme, recitacije i igrokaze  prvašićima su 

poželjeli sretno i uspješno školovanje. Svim učenicima sretan novi početak poželjeli su i 

učiteljice.  

Projekt "Od zrna do kruha" 

 

Povodom obilježavanja Dana kruha u PŠ Prenj realiziran je nastavni projekt "Od zrna do 

kruha".Cilj projekta bio je: upoznati put nastanka kruha i ostalih pekarskih proizvo-

da,kroz planirane aktivnosti kod djece razvijati istraživačku radoznalost i kreativnost, te 

poticati osjećaj zahvalnosti za plodove zemlje i rada ljudi.  
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PŠ PRENJ 

Božićna priredba u PŠ Prenj 

 

Učenici PŠ Prenj su i ove godine radost nadolazećeg Božića podijelili održavanjem božićne 

priredbe. Priredba je održana u srijedu, 20. prosinca 2023.g.   

Obilježen Pink Shirt Day 

 

 28.2.2024. učenici PŠ Prenj obilježili su Dan ružičastih 

majica te se tako pridružili vršnjacima širom svijeta u borbi 

protiv vršnjačkog nasilja. Zadnji sat proveli smo u različi-

tim športskim aktivnostima.  

Majčin dan 

 

Dana 14.5.2024. godine u prostorijama naše škole održana 

je priredba povodom Majčina dana. Naši učenici, zajedno sa 

svojim učiteljicama, pripremili su razne točke za svoje     

mame. Plesom, pjesmom, igrokazima i recitacijama pokazali 

su kolika je njihova ljubav prema najvažnijim osobama u 

njihovom životu.  
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PŠ HODOVO 
Dobrodošli prvašići! 

U prostorijama naše škole, 4.9.2023.g. održana je priredba za doček prvašića. Uz recitaci-

je i pjesme dobrodošlice obilježen je početak nove školske godine. 

 

Dani kruha 2023.g. 

 

Učenici Osnovne škole PO Hodovo su 17. listopada obilježili Dane kruha i zahvalnosti za 

plodove zemlje. Miris kruha je miris svih mirisa, to je prvobitni miris našeg zemaljskog   

života, miris  harmonije, mira i doma. Učenici su kroz različite igrokaze, recitacije i pjesme 

dočarali ljepotu svega onoga što obilježavamo ovim danom te se zahvalno počastili skupa 

sa svojim učiteljicama raznim pecivima i slasticama.  
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PŠ HODOVO 

Posjet radiotelevizije Herceg-Bosna 

 

6. studenog 2023. g. našu školu posjetila je ekipa Radiotelevizije Herceg – Bosne. Snimili 

su prvu emisiju Velike priče malih ljudi, a koja govori o učenici naše škole Ani Puljić i 

kako izgleda jedan njezin dan.  

Blagdan sv. Nikole 

 

Dana 6.12.2023. u našoj školi je obilježen blagdan 

posvećen dječjem omiljenom svecu-sv. Nikoli.  
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PŠ HODOVO 

Božićna priredba u PŠ Hodovo 

 

Učenici i učenice PŠ Hodovo i ove godine održali su božićnu priredbu. 

18. prosinaca 2023. g. u našoj školi je bilo veselo i razigrano. Uz  pomoć svojih učiteljica, 

učenici su razveselili roditelje, bake, djedove i ostale goste koji su svojom nazočnošću uve-

ličali našu božićnu priredbu. Uz lijepe božićne pjesme i dramske izvedbe približili su nam i 

unijeli u naša srca ljepotu najveselijeg blagdana, Božića. 

PINK SHIRT DAY 

 

„Dan ružičastih majica“ nacionalni je pro-

gram prevencije vršnjačkog nasilja, a obilje-

žava se zadnje srijede u veljači. Učenici PŠ 

Hodovo odjeveni u ružičasto su na kreativan 

i simboličan način obilježili ovaj dan te po-

slali ružičastu poruku: STOP NASILJU!  
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Dan dječje knjige 

 

Učenici  drugog  razreda  PŠ Hodovo su ove školske 

godine 2023./2024. su odabrali nastavni projekt       

-Dan dječje knjige te ga realizirali kroz mjesec ožujak 

pod vodstvom učiteljice  Jelene Martinović.  

PŠ HODOVO 

Majčin dan 

Svake godine u mjesecu svibnju u našoj 
školi se svečano obilježava dan posvećen 

svim majkama-Majčin dan. Prelijepim reci-
tacijama uz glazbenu pratnju učenika dje-
ca su poručila majkama da će uvijek imati 

posebno mjesto u srcima svoje djece.     
Istakli su da nije važno šta imamo u životu 

već koga te im čestitali Majčin dan. 
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1. Recite nešto o sebi. 

     Srdačan pozdrav! Ja sam Karla Kevo, magi-

stra sestrinstva, zaposlena u Sveučilišnoj 
kliničkoj bolnici Mostar kao medicinska    
sestra. Sudjelujem u više različitih aktivno 
sti vezano za sestrinsku profesiju. 

     To me posebno usrećuje jer smatram da je             
sestrinstvo profesija čija vrijednost još uvi-

jek nije dovoljno prepoznata i vrednovana u 
javnosti. Vjerujem da je taj zadatak na 
mlađim generacijama, zato sam rado dio 
svega što može pozitivno utjecati na          
sestrinstvo.  

    U slobodno vrijeme pišem.     

    Osvojila sam više nagrada za poeziju, kao i 
za kratke priče. Pjesme i priče objavljivane 
su mi u više književnih časopisa. Shodno 
tomu, rodila se ideja da skupim starije kao i 
novije pjesme koje će obuhvatiti više faza 
mog odrastanja, samim tim i više različitih 

tematika. Na taj način sam u jednoj knjizi 
htjela predstaviti Malu djevojčicu velikih snova.  

    Objava knjige, ostvarenje je jednog od mojih velikih snova. 
 

 

2. Koji Vaši životni i osobni doživljaji utječu    
na Vaše pisanje? 

 
     Kroz putovanje zvano odrastanje, samim tim i 

sazrijevanje, postajemo svjesniji okoline u kojoj  
boravimo, društva, osobnih vrednota, ambicija i 
maštanja. Šetajući se kroz život i otkrivajući svaki 
dan neku njegovu novu komponentu, nadolazi i 
inspiracija. Svaki uspjeh ili neuspjeh, svako ra-
zočaranje, svaka životna lekcija stvara tragove koji 

vode ka nekoj novoj spoznaji, koju ću pretočiti u    
pjesmu. Baš zbog navedenog, svaka pjesma pove-
zana je uz proživljenu životnu situaciju i spoznaju 
i svaka je obojana iskrenom emocijom. 
 
 

Intervju sa Karlom Kevo 
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3. Kako uskladite posao, obitelj, pisanje? 
 

     Uskladiti sve obveze, zna biti izazovno. Nije floskula kad se kaže da je bitno raditi 
ono što volite odnosno ono što vas ispunjava. Ukoliko volite ono čime se bavite, 
ukoliko vas ispunjava i vaš hobi, onda vas ta saznanja tjeraju da ne odustajete, 
nego baš naprotiv, napredujete. Često ističem da je medicina i zdravstvo         
djelatnost koja iziskuje bijeg od proživljenih stresnih situacija. Pisanje u tom smi-

slu čini dobru relaksaciju. Sve u svemu; dobra organizacija, ključ je svega. Koliko 
god nekad bilo teško i naporno, biti živ i zdrav, imati obveze, ideje, razumijevanje 
i podršku obitelji, zapravo je istinska ljepota života. 

 

4. Koje teme i motivi su često prisutni u Vašim djelima i zašto? 

    Teme pjesama uglavnom govore o životu sa svim njegovim usponima i padovima, 
slatkoćama i gorčinama. Dakako, knjigu čine i pejzažne i ljubavne pjesme, ali 

prevladavaju misaono-refleksivne. Motivi koji se spominju u pjesmama uglavnom 
su: život, svjetlost, mir, ljubav, razočaranje, snaga, poštovanje, usponi i padovi te 
mnogi drugi. Razlog zašto koristim baš takvu tematiku je što sam primijetila da 
kao populacija samo živimo ovaj život, iz dana u dan.  

    Zbog brzine života ne  primjećujemo njegove blagodati kao ni ljepotu istinskih 
ljudskih vrijednosti i ljepotu života općenito. Iz svake ružne situacije, koja je    

sastavni dio našeg postojanja, može se izvući nešto pozitivno, što nas samo može 
unaprijediti. Svaka životna lekcija, događa se s razlogom. Iskoristiti je trebamo 

samo na način da izgradimo i unaprijedimo svoje biće i shvaćanje života kao pre-
divnog, ali ipak prolaznog vremena. 
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5. Kako ste se nosili s izazovima koji su se pojavljivali na putu objavlji-
vanja Vaše knjige Mala djevojčica velikih snova? 
 

      Kada nešto radite prvi put, uvijek imate mnogo pitanja i nedoumica. Međutim, 
uvijek imate i mnogo dobrih ljudi koji su otvoreni za vaše upite i spremni su 
vam pomoći. Ovim putem im još jednom hvala. Kada dugo maštate o nečemu, 
kao ja o objavi ove knjige, onda vam se čitav put do tog ostvarenja čini kao san. 
Smatram da je kod objave knjige, kao i općenito, važno ostati pribran, smislen, 

znati što želiš i imati ideju o realizaciji čitavog projekta. Želja za objavom knjige, 
osobito ako ste mlad i samostalan autor, mora sazreti u vama.  

    Kada sam ušla u cijeli ovaj projekt imala sam osim napisanog štiva, zamišljene 
sve komponente koje trebaju činiti knjigu, čak i osmišljen koncept promocije.  

    Naravno, neizostavna je pomoć i razumijevanje starijih kolega. Tu sam doista bi-
la pozitivno iznenađena. Koliko mi god imali volju, želju i ideju, potreban nam je 

vjetar u leđa, kao i razumijevanje i podrška s dijelom  koji se odnosi na           
financijsku pomoć oko tiskanja knjiga. Također, kada kao mlad autor/ica uspi-
jemo    ostvariti ovakav uspjeh važno je biti spreman kako na pozitivan odjek  
okoline, tako i na nekolicinu onog suprotnog. To nas nikad ne smije slomiti,    
jer pozitivnog je uvijek više. To je ono čemu trebamo pridati pažnju. 

 

6. Možete li nam otkriti nešto o Vašim budućim projektima, što     
možemo očekivati u skorijoj budućnosti? 

 
      Smatram da za objavu knjige mora doći ono pravo vrijeme. S tim postupkom ne 

treba žuriti. „Mala djevojčica velikih snova“ ugledala je svjetlo dana kada su se 
posložile kockice životnog mozaika. Vjerujem da će tako biti i sa svakim sljede-

ćim projektom. Ono što vam mogu otkriti jest da sam se okrenula proznim rado-
vima, a posebna želja mi je ostvariti i jedan projekt koji će biti posvećen         
najiskrenijim bićima ovog svijeta, djeci. 

Intervju sa Karlom Kevo 
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     7. Imate li neki savjet za učenike koji vole          

pisati? 

    Svim učenicima koji vole pisati poručila bih da budu 
uporni, svoji, nepokolebljivi i ambiciozni. U današnjem 
društvu pisanje i čitanje nije dovoljno cijenjeno i popu-
larno, posebno kod mlađih generacija. Također, samo-
svjesnost, odlučnost, spremnost, otvorenost, znanje, 

volja, želja za napretkom i komunikativnost nisu  vrije-
dnosti kojima se daje dovoljno pažnje. No, ne dajte da 
vas to obeshrabri.  
    Vi imate svoj put i s razlogom ste baš na njemu. Ni-
kada se ne postidite svoga slova, s ponosom ga      
predstavljajte i uživajte u svemu napisanom. Njegujte 

iskrenu emociju, plemenitost, pristojnost kao i sve dru-
ge pozitivne vrednote. Nemojte nikada prestati vjerovati da je sve o čemu maštate 
i ostvarivo.  

    Ne zaboravite, za ostvarenje svakog cilja potrebno je i malo odricanja, no neka 
vas to ne obeshrabri. Još ću vam samo jasno i glasno reći, a znam da vam to   
treba: „Samo naprijed!“ 

 

Poruka za učenike, ali i djelatnike škole. 

    Dragi učenici, želim vam da svakim danom s radošću nadograđujete vaše obrazo-
vanje, širite vidike, shvaćanja i otkrivate neke nove mogućnosti.  

    Nadam se da ćete izgrađivati svoj intelekt na način da ste spremni biti otvoreni, 
komunikativni te da se nećete bojati uključiti u zajednicu i učiniti okolinu još  
boljim mjestom za život. Promjenu ne možemo očekivati dok promjena i sami ne  
postanemo. Budite pokretači dobre prakse. Potrebno nam je još više razumijeva-
nja, prihvaćanja, a posebice podrške za sve što je drugačije od uobičajenog.  

    Uvjerena sam da među vama ima mnogo djevojčica i dječaka velikih snova. 

    Sanjajte i znajte da snovi mogu postati java! Vama dragi djelatnici odajem veliko 
poštovanje na prihvaćanju tako važne uloge u životima djece. Živimo u izazovnom 
vremenu, kada vam, vjerujem, nije lako biti to što jeste. Međutim, znajte da su u 
vašim školskim klupama slikarska platna, najljepša i najčistija. 

     Osim u rukama njihovih roditelja, kist kojim će se slikati na tim platnima i u  
vašim je rukama. Nastojte u ta bića dodati najljepše boje ovoga svijeta i neka   

budu slika i prilika znanja, rada, tolerancije, komunikativnosti i otvorenog       
pogleda na život.  

     Brojne generacije dokaz su da radite dobar posao pa ne  sumnjam da će i u       
budućnosti biti tako! 

 
 

Hvala Vam lijepa i srdačan pozdrav! 

                                                                Karla 
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ISPOD NEBESKE DUGE 

                                                             
Ujutro kada osvane dan, 

a Sunce uroni u moje sobe zagrljaj, 
Priroda se budi, 

a s njom bude se i ljudi. 

 
Ujutro kada svoje oči otvorim, 

i začujem galebova krik, 

a mojih snova prekine se najljepša nit, 
Zaustavim se nakratko, samo na čas 

i zahvalno se okrenem nebu 
za još jedan novi dan. 

 

Valovi plavi nose, 
morskog ruha beskrajnoga mirise      

krjeposne, 
a ja promatram makove i cvjetove    

poljske, 

promatram drveća i listove rosne, 
osluškujem šumu i zeleni gaj, 

i svu dragost koju nudi ovaj blaženi raj. 

 
Nabujale rijeke hitro teku 

Svaka nosi melodiju neku. 
Sa horizonta Sunce mi se smije, 

U daljini visoke planine dvije, 

To je mjesto 
Gdje se duša moja krije. 

 

Dani su kratki, 
a noći su duge. 

Zašto bi ih onda potrošili na tuge? 
Kada nas svaka staza naše nebeske  

kugle 

vodi u novo svitanje, 
Ispod nebeske duge. 

 

Nika Markić, 9.b  

VJETAR 

 
Vjetar puše, grane se suše. 

Vjetar hladi, travu gladi. 
Vjetar pjeva, medo zijeva. 

Vjetar tuče, pas jauče. 

Vjetar huči, Marko uči. 
Vjetar mlati, dane krati. 

Vjetar reže, ribar baca mreže. 

Vjetar buči, sve ljude muči. 
Vjetar puše nikom ne da mira, 

Nastane zbrka cijelog svemira. 
 

                                Lana Raguž, 4.b 

KIŠA 
 

      Kiša je javila dobru vijest, 

        da stiže večeras u šest. 
Neka ljudi iznesu kišobrane van, 
   jer će sutra padati cijeli dan. 

    Zalit će polja, 
    voće i njive 

       i ljudima odagnati 
       velike brige. 

 
                       Ivan Bošković, 4.b          

Sara Jurić,  1.r 
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          STOLAC 
 

Sve mi je taj grad. 
To je grad najljepši na svijetu. 
On je grad gdje se moja majka rodi. 

Lijepo je živjeti u njemu. 
Ali je to grad poznat po povijesti. 

Cvijet koji u njemu raste, najljepši je. 
                            

 Antonio Tunjić, 4.b 

ZLATNO SUNCE 
 

  Zlatno sunce 

   zlatno grije. 
   Sunce mije  
  svjetlost sije. 

   Sunce raste 
     lete laste. 

Sunčeva svjetlost 
naše tijelo hrani, 

od bolesti nas brani. 

                    

  Marija Perić, 4.b 

GODIŠNJA  DOBA                             
 

    Došla  nam  je  jesen 
       u vinograd, voćnjak i šumu. 

 Protresla  sva stabla 

     I poslala  ptice na dalek put. 

 

    Zaspat  će  nam  medo, 
   žabica  i jež, 

           vjeverica  neće, niti mali zec    
Nosit ću im  orahe, žireve i mrkvice, 

      slatke, slatke, poslastice. 

 

     Doći  će  i zima, bit će teško svima. 

      Čekat ćemo proljeće, dugu i kišice. 

Mara  Perić  , 4.a 

JESEN                                                  
 

      Obukla  je  jesen  kaput 

      I  krenula  na  dalek  put. 
      Spremila  je u  svoj  ruksak 

       jedan  mali  oblak, 

       stavila   je  i  kist   
       da  oboji  svaki  list , 

       a  u  džep  sa  strane 
       kesten, žir i malo hrane, 
      za vrapce, sovu, čak i vra-

ne. 

      A  u svojoj kosi, miris jabu-

ka nosi. 

Iva  Šutalo, 4.a 

Nika Bošković,  1.r 

Petar Martinović,  2.b 
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    VREMENSKI  STROJ                 
 

    Moja  prijateljica i ja  smo  posjetile  Tehnički  muzej. Tamo  smo vidjele izložen vreme-
plov. Nismo  mogle odoljeti i sjele  smo u njega. Kazaljka je bila  namještena unatrag.   
Pomaknula  sam ručicu, stroj  se pokrenuo, zatvorile smo oči i našle smo se u 

1985.godini. 
   Priroda je  kao u stvarnosti, ali sve ostalo je  neobično. Vidjele smo mali auto, zvao se 

Fićo, a nešto veći Lada. Žene su nosile ,,plisirane,, suknje, bluze sa  ,,puff,, rukavima i 
špic cipele. Frizure su im kratke sa puno lokni. Muškarci su nosili ,,šizerice,, košulje i  
tenisice. Oni su imali  frizuru koja se zove fudbalerka. Poznati uzorci na odjeći su Pepita i  

Karo. Trgovine su jako male, ali je postojala Robna kuća, slična današnji tržnim centrima. 
Ušle smo u jednu školu, učenici su imali jednake uniforme. Elektroničke opreme nije bilo. 

   Tako smo provele dan i odlučile na povratak u stvarnost. Sjele smo u stroj, pomaknule 

ručicu i za trenutak smo se našle u muzeju. Ipak mi je dobro u mojoj stvarnost, ali je   

dobro i  poznavati prošlost. 

Magdalena Lopin, 4.a 

 Čuvarica noći 
 

Noć 
i idem spavati. 

Zatvaram oči u hladnoj noći. 

  
A na obraz mi dođe poljubac, 

potom začuh glas: "Lijepo spavaj!" 
 

Mama..... 

Moj anđeo, kraljica, lavica, 
Moja čuvarica. 

Ona je moj vojnik 
koji hrabro u noći stoji. 

Dižući glavu prema nebu 

Bogu se moli: 
"Čuvaj Bože moje milo, 

neka bude uz moje krilo , 

ako ode jednoga dana 
neka ga prati svijetlo a ne tama." 

 
Moj anđeo, kraljica, lavica, 

Moja čuvarica. 

"Laku noć sine moj!" 
                    

Jerko Jerinić, 5.r. PŠ Prenj 

Marko Bošković,  1.r 

Matej Perutina,  1.r 
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     Sunce, vjetar i oblačak 

 

Jednoga dana bilo je vjetrovito. Kada su djeca izašla iz škole Vjetar ih je gurao na sve stra-
ne. To je sve gledao jedan Oblačak. Otjerao  je Vjetar i postalo je oblačno. Djeci se samo 
spavalo, a Oblačak se tomu veselio. Sunce je tada reklo Vjetru :"Ja ovo više ne mogu gle-

dati. Djeca žele u igru, a on im ne dopušta! "Vjetar odgovori Suncu:" Ja ću polako puhati, 
a ti ih lagano grij!" Zatim Sunce odgurnu Oblačak :"Za danas te je dosta!" Oblak nestade, 

a djeca izađoše na igralište. Vjetar reče Suncu: "Dragi prijatelju, mi smo najbolji prijatelji 
ovoj dragoj djeci!" Sunce se složi s Vjetrom. U dobrom raspoloženju nastaviše druženje ta 
dva dobra prijatelja i djeca. 

 
                Milea Pažin, 5.r. PŠ Prenj 

Nina Bošković, 3.b Ana Bošković, 2.a 

Petra Perić, 3.a 

Anđela Šutalo, 3.b 
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                                                 Majka—Anđeo čuvar na Zemlji 
 

     Prije nego što sam počeo pisati ovaj sastav, razmišljao sam, koji bi naslov ukratko 

najbolje mogao opisati temu o kojoj pišem. Zatim sam shvatio da riječ  „majka“  budi u 
meni jedinstven osjećaj, te da joj moram dodati još koju riječ da na listu papira prenesem 
ono što mislim i osjećam. 

      Ovaj naslov sam napisao kao moje doslovno shvaćanje majke, jer ne osjećam da bi 
ijednu drugu osobu na čitavoj planeti Zemlji mogli tako opisati. Kada čujem jedinstvenu 

riječ majka, u mojim mislima kao da se loše stvari i ljudske mane odmah preobraze u 
prekrasne vrline. Tu riječ možemo predstaviti i izrazom najbolji prijatelj, kao čovjek koji ti 
uistinu želi sve najbolje. Gdje god pođem, uvijek me prate topli savjeti majke i njezina 

duboka molitva koja mi daje da još više razmišljam i činim dobro. Riječi koje mi majka 
govori o životu, urežu mi se u pamćenje i pomažu mi da lakše prolazim kroz teške 
trenutke i donosim bolje životne odluke. Majčine tople oči te nagovaraju da govoriš istinu 

i ne skrivaš ništa od nje, jer teško je naći problem koji majka ne može riješiti svojim 
dirljivim i uistinu poučnim riječima.  

Naše poštovanje prema majci se treba povećati toliko puno puta kad shvatimo da nas je 
majka donijela na svijet. Čak i nezamislivo loše okolnosti majčinu ljubav ne mogu srušiti. 
Majčinu ljubav prema djetetu naše misli ne mogu doseći ni zamisliti. To je nešto 

neopisivo. Zato joj mi tu ljubav trebamo uzvratiti koliko god nam srce može podnijeti. Tek 
sada kad sam malo odrasliji shvatio sam koliko se majka zapravo žrtvuje za svoje dijete. 
Izraz lica djeteta ovisi o majčinim emocijama i obratno. Majka je osoba koja misli srcem i 

to je njezina najveća prednost. Učinila bi sve da svome djetetu, koga neizmjerno voli, 
udovolji na bilo kakav način ili što je najvažnije, da mu izmami osmjeh na lice. Ne mogu 

ni zamisliti koliko su nezaštićeni ljudi koji kod sebe nemaju osobu koja im je omogućila 
da progledaju očima i duboko udahnu plućima, naravno, uz Božju pomoć. Ljudi koji 
svoju majku nikad nisu vidjeli niti upoznali, u svojim srcima imaju prazninu koja se može 

nadopuniti samo majčinim jedinstvenim srcem. 
      Majka nam je u životu prekretnica, predstavlja osobu koja savjetima od srca daje 

čovjeku upute kako treba živjeti. Majka je dio mojega i tvojega srca koji se ne može 
izbrisati. Jedna je majka! 
 

Antonio Šutalo, 9.b, Matica hrvatska 2.mjesto 
    

Crnićki kamenčići, br. 12 
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Za svijet samo majka,a za mene cijeli svijet-moja majčica 
 

Mama. Majka. Mati...Postoji li ljepša i potpunija riječ na svijetu? Riječ u kojoj je sadržano sve ono 
što jesmo i od čega smo satkani. Postoji li topliji pogled, sjajnije oči i čistija duša od majčine?
Mama. Prva osjeti, prva vidi, prva ljubi plod svoje utrobe. Ona odgaja, oblikuje, ona podiže svoje 
čedo. Njezina ruka nikada ne pušta, ali također nikada ne steže. Sasvim dovoljno da nikad ne 
pokleknemo ili izgubimo tlo pod nogama. 
Često bih se vozeći automobilom, ugodno uspavala uz taktove jedne od najljepših pjesama 
hrvatskog stvaralaštva, a koja glasi: 

„Najljepše su oči, oči moje majke... 
Kao plavo more, 

Kao, cvijet iz bajke... 
Najljepše su oči, 

Kad sigurnost daju. 
Da te brižno prate, 

Samo oči majke znaju!“ 
Nikada se nisam previše osvrtala na ove stihove ili pak zapitala sebe, zašto ta pjesma toliko 
umiruje moju dušu? Zašto me uvijek uvodi u najljepše snove i uistinu čini toliko opijenom? Nije 
ni čudo da te riječi same po sebi toliko vole i toliko daju. Dovoljan je samo pogled na moju dragu 
majčicu da shvatim koliku sreću zapravo imam. Dovoljno je samo da pogledam to drago lice, taj 
predivan osmijeh i zelene oči kao zelenilo mirisnih livada iz kojih presijava vječito utočište i vječiti 
dom. Mama nije samo osoba. Mama je osjećaj. Mama je dom. Mama je snaga. Mama je gorivo 
duše i pokretač srca. Ona je nada u danima tuge i ona je sunce koje odagnava svaku koprenu s 
očiju. Mama je jedini put koji ne vodi u slijepu ulicu. Mama je izlaz čak i kada izlaza nema...Ona 
tješi, ona moli, ona prašta i neizmjerno voli. To je osoba čije postojanje blagoslivlja naše 
svagdašnje staze i ispraća nas, ali je uvijek tu, i dočekuje i naš povratak, bili mi na pravoj stazi ili 
pak ne. Mama ne osuđuje, ona shvaća i tješi, ona liječi rane i sastavlja komadiće slomljenih 
dječjih srdaca. Isus je također imao majku. Također je njegovo srce kucalo pod njezinim. On je 
također hranjen majčinim mlijekom kao i mi ljudi i on je također bio obasut njezinom 
neizmjernom ljubavi. Svevišnji Bog je u bezgrješnoj Djevici Mariji podigao dostojanstvo žena-
rodilja. Od tog trenutka se po ženi: “Ispunjava obećanje da će se sve žene spasit po rađanju i 
odgajanju djece u vjeri. “Svaka majka i djevojka koja postaje majkom, samo treba slijediti poruku 
mira i zvijezdu iz betlehemske štalice gdje se porodila majka svih majki, majka kralja svijeta i 
svjetla. Djevica Marija  je svojim nježnim pogledom dodirnula i srca naših majki, naših kraljica, 
naših najdragocjenijih bisera i dala im dar majčinstva ispunivši tako njihova srca najiskrenijom 
ljubavlju od svih. Kroz njezino je majčinsko utjelovljenje otkrivena prava čarolija, pravi smisao i 
prava posebnost te riječi „mama“! Oh, koliko li je prostranstvo te riječi-odavde do beskonačnosti! 
Ta riječ „mama“  uvijek živi čak i kada preostane samo kao uspomena, a ljubav nikad ne napusti 
bespuća ovog svijeta jer ta ista ljubav, ljubav moje mame nema roka trajanja. Ne poznajem ništa 
svetije i postojanije od zagrljaja koji toliko čvrsto drži, a istodobno toliko oslobodi sva 
prostranstva naših duša, tako da se sve ostalo čini nevažnim i rješivim. 
Majke se ponovno rode sa svojom djecom. One možda drže naše ruke nakratko, ali srce zauvijek. 

Zahvalna sam svojoj majci za sve ono što jesam i što ću tek postati. Ipak moj početak i moje 

buđenje je bilo u toplom pogledu maminog lica...Zato stariji ljudi često i znaju reći: “Život ne 

dolazi s priručnikom, ali dolazi s majkom. “Našom dragom, dobrom, jedinom mamom, koju je 

obasjalo sunce Djevičinoga presvetog majčinstva i blaženstva, a koje je započelo rođenjem 

njezinog Sina jedinca, njenog svijeta -njenog Božića. 

 

 Nika Markić, 9.b, Matica hrvatska 1.mjesto 
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Majka 
 

 Majka, mama, mati … Kako opisati njeno značenje? Što god napišem čini mi se 

nedovoljnim. Majka je posebna riječ koja nosi toplinu, ljubav i brigu. To je osoba koja nas 
nosi u svom srcu od samog početka, još prije nego što smo se rodili. Riječ „majka“ 
predstavlja temelj ljubavi i obitelji.  

 Mama je ta koja me grli kada se osjećam tužno i tješi me riječima koje čine da se 
osjećam bolje. Njezini poljupci imaju posebnu moć koja liječi sve rane. Kad padnem ona je 

uvijek tu da me podigne i podrži. Ona je učiteljica koja me uči važnim životnim stvarima. 
Naučila me je kako biti odgovoran, dijeliti s prijateljima i biti ljubazan. Mama je moj 
najveći navijač, bez obziran na to što radim uvijek me podržava. Njezina ljubav je poput 

svjetionika koji me uvijek vodi ispravnim putem i zahvalan sam Bogu što je imam. Ona je 
tu uvijek u našim snovima i da slavi s nama u sretnim trenutcima. 

 Nema riječi koje bi izrazile koliko mi moja mama znači. Riječ majka ima posebno 

značenje koje se ne može izraziti riječima već se osjeća duboko u srcu. 

Luka Bošković, 5.b, Matica hrvatska 1. mjesto 

 

                           Majka—moj najveći blagoslov  

 

Majka je osoba koja nas je donijela na ovaj svijet i brine se o nama. Ona je obično 

nježna, brižna i puna ljubavi.  Majke su nevjerojatne osobe koje imaju posebno mjesto u 

našim životima. Majka je poput anđela koji nas vodi kroz život svojom ljubavlju i 

podrškom. Ona je naš najveći uzor i heroj. Kao što je Djevica Marija bila uzor vjere i 

hrabrosti našem Isusu Kristu, Marija je majka koja je svoju ljubav i brigu prema Isusu 

pokazala kroz sve izazove i teškoće. Ona je najveći simbol majčinske ljubavi i 

suosjećanja. Majke poput nje imaju sposobnost, da pruže utjehu i razumijevanje svojoj 

djeci u svim situacijama.  Naše majke nas svojom ljubavlju potiču da postanemo najbolja 

verzija sebe.  Majka je poput svjetionika koji nam pokazuje put i voli nas bezuvjetno, a 

njen je blagoslov prateći nas od rođenja zaslužan za ono što jesmo i kakvi jesmo. 

Petar Krešimir Kevo,  6.a, Matica hrvatska 3.mjesto     

 

Ana Aleksić, 2.r. PŠ Hodovo  
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Majka 
 

Majka je ljubav 

Majka je sreća 
Majka je radost najveća 

 

Njezine oči su dva  
bisera čista, u srcu joj 

ljubav prema meni blista. 

 

Majka je nježnost koja me grije 
Ona je žena koja se uvijek smije. 

Ona je snaga, ona je jakost 
majka je za mene blagost. 

 

Prijatelj za sva vremena  
žena jaka kao stijena. 

Uz nju nikad nisam sama 

jedna i jedina je moja mama. 

 

Petra Kevo, 5.a, Matica hrvatska 
2. mjesto 

 

Tko je majka? 
 

 Moj prijatelj, koji nema mamu, pitao me kako je imati mamu i biti nečije dijete. 
Odlično! – odgovorila sam s osmijehom na licu. Imati mamu je lijepo, voli me, pazi 

me mazi me, ma super je. Volim njene oči koje me sjajno griju, dugu zlatnu kosu i 

duboke zelene oči. Volim je kad me u parku ljulja, pazi i kad se niz tobogan 
spuštam. Kad legnem i ugase se svjetla, upalim noćnu lampu i pored sebe 

ugledam mamu. 

 

Mama je draga i lijepa kao ruža i znate što još, uvijek rado zagrli svog muža! 

 

Mara Perić, 4.a, Matica hrvatska 3.mjesto 

Elena Martinović, 3.a 

Ivan Stanković 2.r. PŠ Hodovo  
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Lidija Šimunović, 3.a 

Maria Stanković,  3.a 

Marko Marković, 3.a 

Mihaela Raguž, 3.b 

Ivano Marčinko 3. r. PŠ Prenj                                                 
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Područna škola Prenj, Maškare, 2. i 3. razred 

Luka Marčinko, 3. r. PŠ Prenj                                                 Marta Matić, 3. r. PŠ Prenj                                                

Luka Pažin, 3. r. PŠ Prenj                                                 Dora Jerinić, 2. r. PŠ Prenj                                                
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Ana Moro. 8.a 

Luka Bošković,  8.a 

Gabrijela Češljić, 7.r. 

Nika Babić, 8.a 

Gabrijela Šutalo, 8.b 
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Jakov Raguž, 7.r 

Katarina Džakula, 8.b 

Ivona Katičić, 6.a 

Ivano Kukrika, 8.a 

Sara Vidić, 9.a 
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Učenici završnih razreda, 9.a 

- Lovro Bošković                       - Katarina Proleta 
- Marko Kulaš                           - Danijela Jurković 
- Niko Milanović                       - Klara Bošković 
- Kristijan Moro                        - Marta Obradović 
- Božidar Puljić                         -Veronika Proleta 
- Nikola Raguž                          - Sara Vidić 
- Franjo Bagavac 

 
Razrednica: Ljubica Goluža 
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Učenici završnih razreda, 9.b 

- Gabrijel Goluža                       - Marta Pavlović 
- Josip Markić                           - Gabriela Brać 
- Luka Papac                             - Ivana Puljić 
- Ivan Pavlović                          - Nika Markić 
- Dražen Pažin                           -Nikolina Pažin 
- Antonio Šutalo                        - Lana Markić 
- Dario Kevo 

 
Razrednica: Anita Puljić 
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Petra Vidić, 6.a  

Patrik Raguž, 6.b Petra Prkačin, 6.a  

Marta Parutina, 6.a 

Petar Krešimir Kevo, 6.a 


